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Vítejte u nového Junioru! 

Teplé dny jsou definitivně za námi, cestou do školy nás 

provází mlha a sychravé počasí… 

A to jsou právě úplně nejlepší podmínky pro správnou 

strašidelnou atmosféru – je tady Halloween!!! Někteří lidé 

tomuto anglo – americkému svátku stále nemohou přijít na 

chuť, ale my si říkáme, proč bychom vedle Dušiček nemohli 

slavit právě tento svátek. Dýňovou výzdobu už si stejně oblíbili 

úplně všichni, stačí se projít po městě nebo vesnici a skoro u 

každého domu najdete nějakou dýni.  

Tak se pěkně začtěte a pořádně se rozhlédněte! Možná 

vám přes rameno čte Junior nějaký DUCH! 

 

ZOOM – zprávičky ze školy 
 

V říjnu proběhla školní kola Přírodovědného klokana a Logické 
olympiády. Bližší výsledky si můžete přečíst na webových stránkách 
školy. 
 
Tradiční říjnová drakiáda čeká na vyhlášení výsledků, které se uskuteční 
v listopadu zároveň s výtvarnou částí soutěže. 
 
V pondělí 23.10. se v Městské knihovně MK uskutečnilo vyhlášení celoroční 
soutěže Lovci perel. Ocenění převzali také žáci naší školy. 
 
V sobotu 14.10. se uskutečnilo na Městském úřadě v Moravském Krumlově 
slavnostní Vítání občánků, kde s kulturním programem vystoupili žáci naší 
školy, kterým tímto děkujeme za vzornou reprezentaci školy.  
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Halloween  
 

Původ slova Halloween musíme hledat v anglickém „All Hallows' 
Evening“ (tzn. „Předvečer Všech svatých“). Je dobré si uvědomit  
souvislost a návaznost halloweenovského amerického třeštění, po 
něm následující (ryze křesťanské) slavnosti Všech svatých a další 
den probíhajících, lidověji zaměřených Dušiček (Památka 
zesnulých). 
K tak trochu strašidelným oslavám spojeným s Halloweenem se 
naprosto hodí podzim s prodlužující se nocí, sychravým počasím a 
usínající přírodou. Předvečer Všech svatých nastává každý rok vždy 
31. října. Na Halloween se můžeme připravit vydlabanou dýní se 
svíčkou uvnitř nebo čarodějnickými dekoracemi. 
 
Jak se slaví černo-oranžový svátek Haloween? 
 

V Americe i anglo-saských zemích se na datum Halloweenu 
připravují dlouho dopředu. Ve městech se pořádají halloweenské 
průvody se soutěží o nejlepší masku, děti si vyprávějí hororové 
příběhy a cpou se typickými bonbóny classic candy, v televizi běží 
speciální vysílání. 
Nejvíce se na den, kdy bude Halloween, těší omladina. Převlékne se 
do kostýmů (kostlivců, duchů a jiných příšer) a vydá se na 
koledování trick-or-treating (volně přeloženo jako „Koledu, jinak 
něco provedu“). Kdo neotevře, či nedá koledníkům odměnu, schytá 

nějaký drobný kanadský žertík. 

 

 

Strašidelné vtipy a vtípky  

 
 zkouší vlézt ti pod pyžamo.  

Duch se jde ucházet o zaměstnání do domu hrůzy. Majitel: „Máte 
doporučení?" Duch: „A stačil by úmrtní list?"rzl 

 
y a jsou v krabicích stahováni za městem.  
-33*C Žádné normální ani Ruské auto nejde nastartovat.  
Rusové si zapínají vrchní knoflíky u košile.  
-43*C Ruská auta nestartují už ani na vodku.  
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Svátek Všech svatých 
1. 11. 
 

Svátek Všech svatých, neboli slavnost Všech svatých připomíná 
všechny svaté, nikoli pouze ty, kteří byli oficiálně kanonizováni. 
Tento svátek slaví křesťané - západní křesťanství slaví svátek všech 
svatých v tento den, tj. 1. listopadu, východní křesťané, kteří užívají 
většinou Juliánský kalendář slaví první neděli po letnicích.  Papež 
Řehoř III. dal roku 631 v Římě v chrámu sv. Petra zřídit kapli ke cti a 
chvále všech svatých apoštolů, mučedníků a spravedlivých Nařídil, 
aby na den 1. listopadu byla slavena slavnost Všech svatých a aby 
věřící na konci církevního roku si na všechny zavzpomínali. Toto 
nařízení se původně vztahovalo pouze na Řím. Když však císař 
Ludvík Zbožný roku 836 vydal rozkaz, aby se tento svátek slavil i v 
Německu a ve Francii, byla nakonec tato slavnost zasvěcena celé 
církvi. 

 
 

 

 

 

Kostýmy na Halloween 

 

První halloweenské kostýmy použili lidé už kdysi s oslavou 
keltského svátku Samhain. Nosili kůže a hlavy zvířat, aby se chránili 

před zlými duchy. Věřili, že duchové zemřelých tu noc pomáhají 
přátelům a nepřátelům škodí. Zapalovali ohně, které měly svítit 

mrtvým duším na cestě do světa lidí. Keltové slavili svátek Halloween 
s veselím. Veselte se poslední říjnový den i vy. Můžete se po vzoru 

starých Keltů převléknout do starého oblečení a namalovat si obličej. 
Ti, kteří chtějí něco rafinovanějšího, náročnějšího a slušivějšího, musí 

navštívit půjčovnu kostýmů a masek. 
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Na jaké filmy se podívat na Halloween… 

 

It's The Great Pumpkin Charlie Brown (1966) 

 
Jedná se o speciální epizodou televizní pohádky založené na komiksu s 

názvem Peanuts. Tento díl je významný zejména tím, že se v ní objevuje tzv. 
Great Pumpkin, která je pro jednu z postav něco jako Santa Claus pro Vánoce. 

Tím pádem dostáváme opět jiný pohled na vnímání Halloweenu. Krom 
strašidel a hororů tu máme děti, které čekají na tuto „mocnou dýni“ a její 

sladkou odměnu. Jedná se o klasiku určenou pro malé děti. 
 

Halloween (1978) 

 
 

Hororový mág John Carpenter definoval žánr slasher filmů a zasloužil se nejen 
o řadu dalších méně zdařených pokračování Halloweenu, ale taktéž inspiroval 
mnoho filmařů k podobným, často i kvalitním činům (viz Vřískot). A pokud 
bychom to vzali z ještě širšího obrazu, byl to právě Hitchcock a 
jeho Psycho(1960), které naopak inspirovalo Carpentera k vytvoření dnes už 
oficiální a doslova nesmrtelné filmové ikony, jakou je Michael Myers. 
(Carpenter dal taktéž hlavní roli ve filmu Jamie Lee Curtis, dceři Janet Leigh, 
která si zahrála v Hitchockově klasice). Halloween utkví každému v 
paměti nejen skvělými subjektivními záběry a mrazivou hudbou (složenou 
samotným Carpenterem). Dobrý tip na večer je halloweenský maraton ve 
složení: Halloween, Halloween II, Halloween III, Halloween 4: Návrat Michaela 
Myerse, Halloween 5: Pomsta Michaela Myerse a ráno ještě jistě 
zvládnete Halloween 6: Prokletí Michaela Myerse. 
  

 
 

 

Památka zesnulých - Dušičky 
 2. 11. 

 
 

Den, kdy vzpomínají pozůstalí na své zemřelé příbuzné a přátele. 
Podle tradic zdobí rodinné hroby věnci a květinami, rozsvěcují 
svíčky a připomínají si ty, kteří už tady nejsou.  

Památka zesnulých je v římsko-katolické církvi významným 
dnem v liturgickém kalendáři, protestantské církve se snažily 
tento svátek potlačit, anglikánská církev ho přímo zrušila. 

Dnes patří Dušičky stále k významným svátkům. V kostelech a 
hřbitovních kaplích se slouží mše svaté. Věřící i nevěřící 
navštěvují i vzdálené rodinné hroby, které před tím uklidili a 
slavnostně nazdobili. Na hrobech přátel zapalují svíčky, které se 
zapalují i doma se vzpomínkou na blízké zemřelé.  

Dušičky by neměly být jenom o povinnosti zvelebit a navštívit 
hroby, lidé by se měli zastavit, popřemýšlet o konečnosti života, 
rodina by se měla sejít a zavzpomínat na předky.  

 

 

 

http://svatky.centrum.cz/svatky/vyznamne-dny/pamatka-zesnulych-193/
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Můj nestrašidelnější zážitek v životě 

O hadech… 

 
Každému z vás se určitě nekdy zdál strašidelný sen…Jednou se mi zdálo, 

že nám doma utekl had a já ho zavřela ve sklepě. Přesně v tu chvíli, kdy 

jsem ve snu zavírala dveře, mě najednou probudila sestřenice. Strašně jsem 

se lekla! 

Zdeňka Stixová 

S rodiči jsem jela do zoo. Tam jsem bráchovi koupila gumového hada, abych 

ho vylekala. Dala jsem si ho na zadní sedadlo do auta. S rodiči jsme  šli na 

oběd a vraceli se k autu. Když jsem otevřela dveře, strašně jsem zařvala! Na 

sedadle ležel had! Samozřejmě ten můj – gumový…Jo, a brácha se vůbec 

nelekl! 

Julie Illková 

O dalších zvířatech… 

 

Měl jsem na ruce tarantuli.           Matyáš Leikep 

 
Jednou mi do pokoje vletěla vosa. Jelikož mám z vos hrůzu, ječel jsem a utekl. 

Vláďa Karásek 

Opravdu strašidelný zážitek jsem zažil, když jsem byl  s bratrancem ve chlévě a on 

po mně hodil slepici. Taky mě jednou ve snu chtěla slepice zabít. 

Filip Brabec 

 
Seděli jsme na rybářském táboře na rybách a něco se hýbalo ve křoví. Mysleli 

jsme, že je to vedoucí, tak jsme na něho křičeli, ale nikdo neodpovídal. Šli 

jsme se tedy podívat, kdo to je, a byl to…DIVOČÁK!  

Ondra Zelinka 

 

 

 

VOLBA POVOLÁNÍ 
 

Opravdu není lehké se v deváté třídě rozhodnout, kam dál…Proto si žáci deváté 

třídy mají možnost utřídit své nápady, touhy, reálné možnosti prostřednictvím 

různých prezentací, přehlídek a nabídek středních škol, což jim snad tuto těžkou 

volbu ulehčí. 
 

Den otevřených dveří SOU a SOŠ SČMSD Znojmo, Přímětická 
 

   
 

Amos 2017 – burza středních škol na ZŠ Vladimíra Menšíka v Ivančicích 
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Zajímavosti o Halloweenu 

 K Halloweenu neodmyslitelně patří oranžová a černá barva. Oranžová 

symbolizuje podzimní sklizeň a černá značí temnotu a smrt. 

 Dýně (v Americe se jim říká Jack o‘ Lanterns) mají svůj původ v Irsku, kde 

do nich kdysi dávno lidé v průběhu svátku Samhain dávali svíčky, aby 

odehnali zlé síly a duchy. 

 Do USA se Halloween dostal díky evropským imigrantům, kteří chtěli oslavit 

úspěšnou sklizeň velkou vatrou, strašidelnými historkami, tancem a zpěvem. 

 Staří Keltové věřili, že se o halloweenské noci po venkově potulovali 

duchové. Začali tak nosit kostýmy a všelijaké masky, aby nebyli duchy 

rozeznáni jako lidé. 

 Každoročně se na Halloween v USA prodají sladkosti za 2 miliardy dolarů. 

 Nejoblíbenější jsou čokoládové tyčinky, přičemž naprostou jedničkou je 

Snickers. 

 Halloween je hned po Vánocích druhým nejúspěšnějším komerčním svátkem 

v Americe. 

 Jedna z tradic, kdy se zpravidla děti snaží z kádě vylovit v zubech jablko, má 

svůj původ ve starém římském festivalu, který velebil Pamonu – bohyni 

ovocných stromů. 

Můj nestrašidelnější zážitek v životě 

Mezi nebem a zemí… 

Jeden z mých opravdu strašidelných zážitků je z období, kdy jsem byla 

v šesté třídě. Skoro celá moje rodina věří na duchy. Mamčina 

kamarádka se o tajemno zajímá a často navštěvuje hřbitovy. Jednou 

mamce poslala fotku z krumlovského židovského hřbitova. Upozornila 

nás, že na fotce, kde je se svojí sestrou, nejsou samy. Když jsme fotku 

s mamkou zkoumaly, každá jsme tam viděly něco jiného, vypadalo to 

jako sotva znatelný obličej. Protože se těchto věcí bojím, dál jsem to 

nezkoumala. Stejně mi to nedalo a druhý den jsem si chtěla fotku 

prohlídnout znovu. Když jsem na PC fotku načítala, objevil se error. 

Byla jsem fakt vystrašená. Dnes už v tom vidím jen chybu počítače, ale 

tehdy jsem několik dnů nemohla spát. 

Zuzana Brňáková 

 
 

Strašně jsem se bála, když jsem spala u tety, která mi vyprávěla, že má 

v domě ducha, který shazuje nádobí a otvírá dveře. Už jsem tam nikdy 

nechtěla být, teta se pak odstěhovala. 

Saša Trčková 
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Můj nestrašidelnější zážitek v životě 

Mezi nebem a zemí… 

Jednou jsem byla sama doma, dělala jsem běžné věci, dívala se na 

televizi… a vtom jsem měla pocit, že mě někdo hladí po vlasech. 

Dost často se mi taky stává, že se probudím poškrábaná, někdy i do 

krve, někdy vstávám s modřinami…  

Možná jsou to kočky, možná duchové. Kdo ví… 
Sabina Kunčíková 

 
 

 

Kdysi mi  děda spravoval poličku v mém pokoji. Bylo to asi rok předtím, 

než zemřel.  

Jednou v noci mě vzbudila obrovská rána. Tu ránu způsobila dědova 

polička, která spadla. Ráno mi mamka řekla, že děda bohužel zemřel. 
David Bartoš 

 

 

Žákovská knihovna 

 

Zveme vás všechny do  prostor žákovské knihovny. Otevřeno je každé 

úterý o velké přestávce. Knihu si také můžete vypůjčit v rámci 
čtenářských dílen u vašich třídních učitelek nebo po domluvě u p.u. 
Vejvalkové. Půjčovní doba je měsíc a je nutné knihu vrátit 
v nepoškozeném stavu, vybírat si můžete z více než 1500 titulů. 
 

Naše halloweenské  tipy:   
Pro 1. stupeň: 

Čarodějův učeň : Otfried Preussler 
Na tomto příběhu pracoval Otfried Preussler deset let. Tento někdy temný a 

strašidelný příběh je určen spíš větším dětem. Inspirací mu byla stará lužickosrbská 

pověst o chlapci Krabatovi. Čarodějův učeň, který poznává temné stránky černé 

magie a bojuje proti svému mistrovi, je přiběhem, který stojí za přečtení.  

 
Pro 2. stupeň: 

Frankenstein : M.W. Shelley 

Světově proslulý hororový román. Dramatický příběh vynálezce a jeho vynálezu. 

Mladý vědec Viktor Frankenstein stvoří umělého člověka, monstrum ohyzdné 

podoby s nadlidskou silou. Umělý člověk svou obrovskou sílu po prvních trpkých 

zkušenostech zasvětí mstě a zkáze. Zloba je směřována hlavně proti rodině jeho 

tvůrce – vynálezce Frankensteina. 

 

Čtení není nuda! 
 

 

https://www.kosmas.cz/autor/8740/martina-drijverova/
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Okénko do první třídy 
 

Prvňáčci malují písmenka 

 
Nela Bauerová 

         Pavel Vít 

Preventivní programy organizace Podané ruce 

 
Ve čtvrtek 19. 10. proběhly ve třídách II. stupně preventivní programy společnosti 

Podané ruce. Žáci v těchto interaktivních besedách probrali důležitá témata 

prevence šikany, kyberšikany, drogové závislosti a nutnosti tolerance bez 

předsudků. A jak program Stop předsudkům vnímali deváťáci? 

 

Přednáška Stop předsudkům mě nadchla. Celkem jsem se podivila nad názory 

ostatních. Někteří totiž tvrdili před lektorem Lukášem něco jiného, než slýchávám ve 

třídě. Velmi tvrdá byla aktivita „ulička“.                                                          Sabina 

 

Program se mi líbil, lektor Lukáš byl milý a příběh o Alim poučný. Doma, když 

jsem vyprávěla o přednášce, rozvinula se zajímavá diskuze.                               Saša 
 

Zjistil jsem, jak to mají moji kamarádi s předsudky a to bylo zajímavé. 

Program mě bavil, skutečný příběh, na jehož konci se hlavní aktér zabil, byl 

hodně zajímavý, měl jsem z něj „husinu“.                                                   Roman 
 

Přednáška se mi velmi líbila, byla zajímavá a naučná. Dělali jsme různé aktivity, 

které byly sice drsné, ale určitě jsme si z nich něco odnesli.                             Vojta 
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Okénko do první třídy 
O Květušce aneb jak se dělá knížka 

  
 
 

V úterý 10.10.  proběhla v městské knihovně beseda s názvem „O Květušce aneb jak 

vzniká knížka“ . Paní spisovatelka Jitka Vítová seznámila děti nejen se svými 

nádhernými knížkami, ale také názorně ukázala a vysvětlila celý složitý postup při 

vzniku nové knihy. Knížky byly nádherné, beseda velmi poutavá a děti se dozvěděly 

spoustu zajímavostí o knihách i o lidech, kteří je tvoří. Zde jsou postřehy dětí: 

 

Kuba Š: Vůbec jsem nevěděl, že se na obal musí nalepit karton. 

Pavel: Mně se líbili ti zlí brouci, střevlíci. 

Julie: Super bylo, jak Květuška zakopla o ten pařez a zmenšila se. 

Anežka: Nejlepší bylo, jak se lekla toho tesaříka, když byla zmenšená. 

Barča: Krásné bylo, jak paní četla. 

                                      Nicolas, Kuba, Maty: Nám se líbila mucholapka – masožravka. 

 

Prvňáčci si to zkrátka užili! 

 

 
 

 

Okénko do první třídy 
Prvňáčci malují písmenka 
 

 
 

 

      
                           

                           Natálie Kršková                        Ema Rozmahelová 

 


